


1. Пояснювальна записка 
Вступне випробування з теорії і методики навчання фізики ставить за мету

виявити знання здобувача  з  методики навчання фізики в основній і  старшій
школі, її теоретичних основ, актуальних питань, шляхів і засобів їх вирішення,
рівень володіння сучасними педагогічними технологіями та методами науково-
педагогічних  досліджень,  уміння  комплексно  використовувати  систему
дидактичних засобів, бачення перспектив розвитку методики навчання фізики.

Здобувач має бути ознайомлений із концепціями та стандартами середньої
фізичної  освіти  в  Україні,  Європейськими  рекомендаціями  з  розвитку
природничої,  зокрема  фізичної,  освіти,  сучасними  програмами  та
підручниками. Виклад питань методики фізики має бути пов’язаний з такими
суміжними науками, як психологія, педагогіка, загальна та теоретична фізика.

2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Загальні питання методики навчання фізики
Фізика  як  навчальний  предмет  у  сучасній  школі.  Диференціація  та

індивідуалізація навчання фізики. Реалізація основних принципів дидактики у
процесі навчання фізики.

Методика викладання фізики як педагогічна наука і навчальна дисципліна у
ЗВО, її предмет і методи дослідження. 

Ціла навчання фізики в школі. Сучасні проблеми методики навчання фізики.
Зміст  і  структура  курсу  фізики  середньої  школи.  Інтегровані  курси.  Роль

фізики у запровадженні STEM освіти.
Концепція навчальної діяльності. Методи пізнання, що використовуються у

навчанні фізики.
Зміст і структура предметної компетентності з фізики.
Методи  навчання  фізики,  їх  класифікація.  Основні  дидактичні  функції

методів навчання фізики. 
Інтерактивні методи навчання на уроках фізики. 
Форми організації  навчальних занять  з  фізики.  Типи і  структура  уроків  з

фізики. Вимоги до сучасного уроку фізики. Дистанційне навчання.
Фізичні  поняття  і  методика  їх  формування  в  ЗЗСО:  види  понять,

систематизація і класифікація.
Основи наукових теорій у шкільному курсі фізики. 
Система  дидактичних  засобів  з  фізики  та  методика  їх  комплексного

використання.
Навчальний  фізичний  експеримент:  структура,  класифікація,  основні

дидактичні функції.
Сучасні технології навчання фізики та їх використання на уроках фізики.
Роль  та  функції  задач  у  навчальному  процесі.  Система  задач  з  фізики:

класифікація, основні дидактичні функції. 
Загальні методи розв’язування фізичних задач. Навчання учнів складанню та

розв’язуванню задач.
Організація  самостійної  роботи  учнів  з  фізики.  Проблеми  виховання  і

розвитку особистості учня у навчанні фізики.



Формування  світогляду  та  розвиток  мислення  учнів  у  процесі  навчання
фізики.

Розвиток творчих здібностей учнів (студентів) у навчанні фізики.
Організація проєктної діяльності учнів. Види проєктів.

Методика навчання конкретних тем курсу фізики в ЗЗСО
Науково-методичний аналіз теми «Фізика і астрономія – науки про природу».

Державні стандарти фізичної освіти.
Формування основних понять з механіки у курсі фізики основної і старшої

школи.
Методика вивчення законів динаміки у шкільному курсі фізики.
Формування понять про енергію і роботу в шкільному курсі фізики.
Методика вивчення законів збереження у шкільному курсі фізики.
Особливості вивчення будови речовини в шкільному курсі фізики.
Формування основних понять та особливості вивчення молекулярної фізики

за профільними програмами.
Особливості вивчення термодинаміки у шкільному курсі фізики.
Методика  вивчення  електричного  поля  та  його  властивостей  у  шкільному

курсі фізики.
Методика вивчення теми «Електричний струм у різних речовинах». 
Вивчення електричних властивостей напівпровідників та напівпровідникових

приладів у середній школі.
Особливості вивчення магнітних явищ та властивостей речовин у шкільному

курсі фізики.
Вивчення механічних коливань і хвиль в курсі фізики середньої школи. 
Особливості вивчення електромагнітних коливань і хвиль в школі.
Науково-методичний аналіз питань геометричної оптики, що вивчаються в

основній і старшій школі.
Методика вивчення хвильових властивостей світла у шкільному курсі фізики.
Методика вивчення питань атомної та ядерної фізики.
Методика вивчення питань квантової фізики у середній школі.
Методика проведення узагальнюючих занять.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ 

Максимальна  кількість  балів,  яку  може  отримати  особа  на
вступному  випробуванні  складає  200  балів.  Мінімальна  кількість  –  100
балів.

Вступне випробування проводиться у вигляді письмового екзамену.
Відповіді на усі запитання виконуються письмово на спеціальному бланку.

Завдання, яке  одержує  здобувач  на  вступному  випробуванні  до
аспірантури складає  два  запитання  для  висвітлення  логічно  завершеного
елемента теорії.



Оцінювання відповіді вступника до аспірантури відбувається на підставі
виявленого  рівня  його  підготовленості  до  науково-дослідної  й  дослідно-
експериментальної  діяльності  в  галузі  методики навчання  фізики,  ступеня  й
глибини бачення ним нагальних методичних проблем і шляхів їх вирішення. 

Вступник  на  екзамені  має  розкрити  основний  зміст  питань  білета  та
додаткових питань і показати при цьому: 

–  знання  теоретичних  основ  методики  навчання  фізики  і  вміння
використовувати їх при аналізі методичних проблем; 

–  оволодіння  сучасними  технологіями,  методами,  засобами  і  формами
навчання фізики в сучасній школі; 

–  уміння  проводити  науково-методичний  аналіз  методики  навчання
основних розділів шкільного курсу фізики; раціонально поєднувати традиційні
та інноваційні методи й технології навчання, вибирати і пояснювати доцільну
методику  вивчення  конкретних  тем  усіх  розділів  шкільного  курсу  фізики  в
умовах профільної диференціації навчання; 

–  уміння підготувати  навчальний фізичний експеримент зі  всіх  розділів
фізики в закладах загальної середньої освіти; 

– уміння демонструвати та аргументувати свої погляди. 

Бали Характеристика відповіді
180-200 Під  час  відповіді  на  питання  продемонстровано  вільне

оперування теоретичними знаннями і поняттєво категоріальним
апаратом  з  методики  навчання  фізики  стосовно  сучасних
технологій, методів, засобів і форм навчання фізики в сучасній
школі;  уміння  на  високому  рівні  проводити  аналіз  методики
навчання  основних  розділів  курсу  фізики,  вибирати  і
пояснювати  доцільну  методику вивчення  конкретних тем  усіх
розділів  шкільного  курсу  фізики  в  умовах  профільної
диференціації  навчання;  підготувати  навчальний  фізичний
експеримент зі всіх розділів шкільного курсу фізики; обізнаність
в актуальних питаннях методики навчання фізики та напрямах їх
вирішення.  Здобувач  демонструє  творче,  критичне  мислення,
навички використання набутих знань у вирішенні дослідницьких
завдань.

160-179 Розкрито  зміст  питань,  показано  загальну  наукову  ерудицію,
науково-аналітичні  здібності,  проте  не  виявлено  та  не
обґрунтовано сучасні проблеми в розвитку методичної науки, не
наведено  власне  бачення  шляхів  їх  вирішення.  Відповіді  на
питання не є повними та вичерпними.

140-159 Під  час  відповіді  на  питання  продемонстровано  достатнє
оперування теоретичними знаннями і поняттєво категоріальним
апаратом з методики навчання фізики; уміння проводити аналіз
методики  навчання  основних  розділів  курсу  фізики,  однак
припускається неточностей у викладення фактичного матеріалу.



Здобувач  орієнтується  у  сучасних  проблемах  розвитку
методичної науки, але не може навести власне бачення шляхів їх
вирішення Здобувач демонструє на достатньому рівні навички
використання набутих знань у вирішенні дослідницьких завдань.

120-139 На достатньому рівні розкрито зміст питань, показано науково-
аналітичні  здібності,  проте  не  виявлено  та  не  обґрунтовано
сучасні  проблеми  в  розвитку  методичної  науки,  не  наведено
власне  бачення  шляхів  їх  вирішення.  Здобувач  слабо
орієнтується  у  напрямах  використання  конкретних  знань  у
вирішенні поставлених завдань.

100-119 Здобувач  має  фрагментарні  знання  основних  проблем  як
загальної, так і конкретної методики навчання фізики, допускає
помилки у  формулюванні  понять,  відповідь  на  питання  немає
логічної  структури,  має  низький  рівень  розуміння  сутності
сучасних  проблем  розвитку  методики  навчання  фізики,  не
здатний самостійно проаналізувати проблематику.
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